

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888 II Hoy Lunes 30 de Mayo de 1938 II NUMERO DE HOY 5.890

PARTE OFICIAL

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

En el frente de CATALUÑA los rojos siguen fracasando en sus ataques y dejan montones de cadáveres.—Se pasan a nuestras filas centenares de milicianos rojos.—Prosigue en el frente de Teruel las operaciones y han sufrido los marxistas más de 1.500 muertos.—En el de Castellón se han ocupado importantes posiciones.—El Ejército del Sur ha rectificado sus líneas a vanguardia

El enemigo ha atacado con gran lujo de medios durante la noche de ayer y el día de hoy nuestras posiciones de la Sierra de Monsech, Badull, cabezas del puente de Balaguer y sector de Tremp. Fué rechazado con enormes pérdidas, dejando frente a nuestras posiciones montones de muertos. Se les inutilizaron cinco tanques y varios blindados. Durante los ataques pasaron a nuestras filas más de un centenar de milicianos.

El desastre sufrido por el enemigo en las ofensivas de estos días es uno de los mayores en la campaña. Los numerosos prisioneros que se hacen y los presentados en nuestras filas, relatan la desmoralización que reina en el campo enemigo y como los jefes rojos los fuerzan a realizar estos ataques ametrallándolos si no los llevan a cabo.

Los heridos se encuentran abandonados varios días en el campo, algunos llegan arrastrándose por la noche a nuestras posiciones, donde se les cuida y se les atiende.

Puede calcularse en más de 30.000 las bajas sufridas por el enemigo que lleva sus tropas al fracaso al mando de franceses y rusos.

En el frente de Teruel, nuestras fuerzas han derrotado y perseguido al enemigo, ocasionándole más de 1.500 muertos y cogiéndole enorme cantidad de material todavía sin clasificar avanzando nuestra línea en una profundidad media de 5 kilómetros, llegando a rebasar los pueblos del Castillar, Formiche Bajo y las importantes posiciones de Fonseca, Casa Mora, Llano de Campo Tejada, Los Navarros y vértice de Portillo Ramiro.

También se ocupó en el sector de Mosqueruela la importante posición La Bramadora.

En el frente de Castellón el mal tiempo ha dificultado las operaciones habiendo, sin embargo, ocupado importantes posiciones en el macizo de Santa Elena, donde se presentaron 20 milicianos con armas.

En el Ejército del Sur, sector de Luque Fuentetojar, se han rectificado a vanguardia nuestras líneas, ocupándose las alturas de Carrascony Morchón.

Salamanca 27 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.

Ha sido elegido el distintivo de los Mutilados de Guerra

Ha sido elegido como modelo de distintivo para los Caballeros Mutilados el presentado por el escultor sevillano don Manuel Delgado Brackembury, coronel de Infantería, autor de la Medalla de las Campañas de Marruecos, poseedor de primeras medallas, autor de numerosas obras de arte, académico de Bellas Artes de Sevilla, de San Fernando y de Madrid.

El modelo elegido lo han sido

entre setenta proyectos presentados, algunos de muy estimable mérito y belleza. El modelo es una Medalla en forma de escudo, de tamaño normal en esta clase de condecoraciones. En el anverso campea un aspa dorada como emblema del Benemérito Cuerpo de Mutilados, trasunto del aspa roja de los heridos.

En el centro el nombre de Franco, y de bajo, «18 de Julio 1936». En el reverso la leyenda «Mutilados de guerra por la Patria.»

El reverso es el moderno escudo nacional, con el lema de la España nacional; «Una, Grande, y Libre».

La cinta de esta condecoración será la misma que la de la Medalla de

Cataluña infiel a sus principios

Ha sonado por fin en el reloj de la justicia la hora de la fatalidad para el catalanismo; se le aproxima el desenlace trágico que el destino le depara; ha perdido su ambiente popular, en cuanto que las «BASES DE MARSELLA» a nadie reducen si tiene el mas elemental criterio de solvencia política y de responsabilidad ante la Historia.

La autonomía separatista que lograron por su propia voluntad, amparados en el derecho que dá la fuerza del número, es quizás la fuente de originalidad donde se producen ahora los lamentos desgarradores que les perturban la paz, que les inquieta el sosiego y les imprime temor nefando, indigno y torpe.

Cataluña ha sido infiel a sus principios; ha renegado de su propio nombre, ha detestado con abominación execrable hasta el idioma de nuestra lengua que es la suya, y cuando ya nada le queda por hacer de aborrecible y pésimo contra España se lanza a la calle con sus masas demoledoras, descaradamente y con osadía se enfrenta en guerra fratricida contra sus hermanos, a los que sacrifica cobardemente, en cuanto disienten de su plan derrotista de maldad incomparable.

Quando meditamos acerca de los momentos actuales y observamos con pena como Cataluña separatista se olvidó del deber tan preciado y el mas grande por su tradición en la Historia, sentimos nostalgia que aprisiona nuestro corazón y nos duele en lo mas íntimo su descarrio extravagante que los degradó por sus impurezas corrompidas y mas tarde los arrastró envueltos en cenago, cuya inmundicia les está asfixiando y les ahoga con tal aprieto de con-

goja, que claman con voces lastimeras cuando el remedio es ineficaz para contener el fin trágico al que conduce irremisiblemente ese pecado capital que se llama soberbia, que está hermanado con la avaricia y la envidia.

Misión de todo hombre es laborar fecundamente por el engrandecimiento y prosperidad del solar en que habita, que por ley natural es el suyo, y cualquier acto de rebeldía contra ese principio substancial, es un delito contra la Patria cuyo castigo ha de ser severo y ejemplar.

Cataluña que ha sido por excepción una de las regiones mas favorecidas en el privilegio de concesiones; que ha disfrutado como ninguna otra de los beneficios que el Estado otorga, tenía pues el deber inquebrantable de gratitud que mostrase reconocimiento, y no solamente ha dejado de reconocer el favoritismo dispensado a sus violencias, sino que desviado del cauce natural que marca la dignidad y el decoro nacional, se desborda en sus ambiciones y desmandada en ese ambiente enrarecido de maldad cruenta, pretende nada menos que someterla al yugo de la esclavitud que el marxismo avasallador impone.

Enemigos de la concesión de privilegios y distinciones, nos faltó tiempo en aquel entonces para impugnarlas, por estimar un grave peligro que tendría repercusión inmediata y los hechos acaecidos que un día y otro día se suceden, son precisamente los que vienen a confirmar aquellos pesimismo, que no por adelantados a los acontecimientos dejan de ser una realidad manifiesta.

IGNORAMTIUS.

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo.



Sufrimientos por la Patria, y en el pasador, que es una cinta de plata, podrá grabarse el nombre y la fecha de la acción en que el Caballero Mutilado recibió la mutilación.

El escultor premiado, señor Delgado, ha hecho donación para el fondo de ofrendas del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra, de las dos mil pesetas que le corresponden por haber sido él autor elegido.

¡¡ PETROMAX!!

lámparas a gasolina
RECAMBIOS REPARACIONES COMPRA Y VENTA
ARMANDO APARICIO
Temple, 17.— Teléfono 4507
ZARAGOZA



¡VIVA FRANCO!



Solidaridad Italo-Española

Fiesta alusiva al acto Gran desfile de tropas en Soria

En el día de ayer tuvo lugar en esta ciudad un acto patriótico en el que quedó reflejada la simpatía al pueblo italiano y Solidaridad-Italo-Española.

La Ciudad se vió engalanada con la enseña de la patria y las multitudes acudieron a la Alameda de Cervantes donde las tropas presentaron armas después de un desfile ordenado y magnífico.

Revisó las fuerzas el Teniente Coronel de la G. C. don Joaquín García de Diego, Gobernador Militar de a Plaza.

La Banda de Música Municipal entonó el himno de Italia y todos los ciudadanos con brazo en alto contestaron a los vivas iniciados por el Sr. García de Diego. Después se tocó la Marcha Real y a continuación se dieron vivas a España.

En la amplia calle del General Mola, se colocaron las Autoridades de la ciudad Sr. García de Diego; Secretario del Gobernador civil Sr. Llorente; Delegado de Orden Público Don Adelmo Fernández; Jefes de Falange; Jefes de la Guardia civil; Delegado de Hacienda; Presidente de la Cámara de Comercio y fuerzas vivas de la Ciudad.

Al son de la Banda desfilaron los batallas de Falange con las banderas, artilleros, infantería, Cuerpo benemérito de la G. C., Guardia de Seguridad y Milicias de segunda línea Movilizada. El acto resultó simpático y de verdadera adhesión al pueblo italiano.

Con motivo de la fiesta militar celebrada el día 29 de los corrientes, por el Excelentísimo Sr. Gobernador Militar de esta Plaza se cursaron los siguientes despachos telegráficos

Al Excmo. Sr. Benito Mussolini.- Jefe Gobierno Italiano

«Con ocasión solemne acto solidaridad Italo-Española, hónrome saludar a V. E. nombre fuerzas militares esta provincia, rogándole haga llegar nuestros respetos a S. M. el Rey Emperador esa Nación hermana.»

Al Excmo. Sr. Embajador de Italia en España

«Con ocasión solemne acto solidaridad Italo-Española, celebrando esta Capital, hónrome saludar a V. E. nombre fuerzas militares esta provincia, a la vez lo hago a

Un fenómeno anatómico

El soldado que se encontró el corazón

—No es cuento, ni truculencia. Es un caso de anormalidad anatómica, que nadie nos puede desmentir. Y hacemos esta salvedad, para que el lector lo admita sin reservas y crea en la veracidad de esta información.

Hay un soldadito con el corazón en el costado derecho.

La noticia no es para admitirla como buena a las primeras de cambio. A nosotros la profesión nos obliga, no a creer, pero sí a investigar. Nuestro cometido y el público, a quien nos debemos, nos lo exige.

Con este concepto de deber, henos en el Cuartel Viriato.

—«Cabo guardia» grita el centinela.

Explicamos la comisión que nos trae, y se nos facilita amablemente la entrada en la Casa donde el Honor es la divisa del hombre.

—¿Los canarios...?

—Ahí, en el pabellón central, primera compañía, agrupación C.—nos dicen.

Nos acompaña un cabo. Después de salvar unos peldaños de unas escaleras hechas de hormigón y granito, nuestro guía nos señala.—Este es.

Hay una colchoneta de paja. Un relieve sobre la misma se nos antoja un hombre. En efecto, el guía zarandea el bulto y unas manos perezosas salen de entre una manta, dejándonos ver a José. Este se frota los ojos y clava la vista en nosotros, con gesto de asombro.

—Es un periodista—le explica el cabo.

Tomamos asiento sobre la colchoneta de José, y le informamos del asunto que nos lleva hasta él.

José es canario, natural de Auja, (Gran Canaria). Su cara es de un color moreno aceituno. Tiene el pelo negro y ensortijado. Cejas anchas; nariz achatada por el puente, y los labios, muy gruesos.

—Me llamo José Suárez Almeida, y soy quinto del 40.

El clima, tan distinto del de Canarias, le produjo alguna fiebre.

—Un día me presenté a reconocimiento. Fui puesto en observación, y más tarde pasé los rayos X del Hospital Provincial.

Jefe Gobierno esa Nación hermana.—¡Arriba Italia!»

Al Excmo. Sr. General Jefe del Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo y Excmo. Sr. General Jefe de la Quinta Región Militar

«Once horas de hoy se celebrado acto solidaridad Italo-Española, esta Capital, formando en Alameda de Cervantes todas las fuerzas esta Plaza, con asistencia Autoridades y pueblo soriano.—Respetuoso saludo.»

—¿...?

—Sí; la sorpresa fué grande. El médico miraba, miraba en la placa puesta sobre el lado izquierdo y no veía nada, es decir no veía el corazón. Cambió la placa hacia el lado derecho y entonces fué posible el estudio.

—¿Qué se le ocurrió al médico?

—Estudiarme por Rayos X, toda el aparato torácico. Poco después lo cámara de Rayos estaba concurridísima, pues todo el personal de la casa sintió la curiosidad de comprobar el fenómeno.

—¿Qué otras anomalías descubrieron?

Después, vieron también que el hígado lo tenía en el lado izquierdo, como igualmente el apéndice. Es decir, todos los órganos los tengo situados al lado contrario que los demás mortales.

Todo esto nos lo dice el hombre sin pesadumbre de ninguna clase. Parece que está más bien contento. Quizás tenga razón para estarlo. Es el único que puede decir que con él no reza aquello de que todos los hombres somos fastidiosamente iguales.

Y seguimos preguntándole:

—¿Sabía esa anomalía usted?

No. Hasta ahora no lo sabía. Ni mis padres tampoco lo saben.

—¿No se ha producido un caso parecido entre los de la familia?

—No. En mi casa que yo sepa, todos tiene una constitución normal.

—¿Nunca estuvo enfermo?

—Sí, en Auja estuve enfermo hace unos años. Y por cierto que los médicos me auscultaban y no consiguieron localizar el corazón. Como que esto para mí ha sido el gran hallazgo.

—¿Me permite que le observe?

Asiente nuestro interlocutor y sobre la misma colchoneta nos disponemos a observarle. Nos dejamos guiar de la costumbre y aplicamos el oído al costado izquierdo. Ni pío; ¡aquello está más tranquilo que una casa sin huéspedes! Pero cambiamos la mano para al derecho y aquí sí que hay vida. El corazón palpita con la fuerza que le dan 18 años.

—Mañana—dice José—me llevan a Valladolid. Quieren los jefes que los médicos estudien mi corazón. Después me han asegurado que iré a Salamanca, más tarde a Zaragoza y a todas las capitales de España. Quizás me lleven también al extranjero.

Nos lo dice con alegría infantil. El chico parece que le ha tocado sí no la lotería, por lo menos un kilómetro de ferrocarril con derecho gratuito a «restaurant» y todo.

Y no nos extraña; después de todo ha encontrado nada menos que un corazón, que yo me permito ofrecerle a una madrina de guerra que quiera un ejemplar único.

F. Alfonso Merchan.

(Del «Heraldo de Zamora».)

En Vinuesa

Fiesta altamente patriótica

El día de la Ascensión tuvo lugar en esta simpática villa de pinares la entrega de banderas a la Benemérita Guardia civil y a la Sección de Falange Española y Tradicionalista de las JONS.

Estas tres preciosas banderas son donadas por D. Juan Manuel Torroba y D. Antonio Ramos.

Asisten de la Ciudad representaciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons con su Jefe provincial don Urbano Faci; Secretario, Sr. Insa; Delegado de Prensa, Sr. Serna; Delegado de información Sr. Huerta; Jefes provincial y local de la Sección femenina, señorita Jiménez y señora Araiz; el Excmo. Sr. Gobernador Militar y Teniente Coronel, primer Jefe de la Guardia Civil de la provincia, don Joaquín García de Diego; el Ilmo. Sr. Jefe de Milicias de Falange, don Eduardo Mateo y el Ilmo. Sr. Delegado de Orden Público, don Adelmo Fernández.

Reciben a las Autoridades y representaciones el Alcalde don Baldomero Ramos, con los Concejales Sres. Hortal, Escribano, Monge, Angulo, Martínez y Nieto, y el Secretario Sr. Pascual; Teniente Jefe de la Línea de la Guardia civil, don Fernando García; Juez Municipal don Darío Puertas, Jefes de Falange local, don Benjamín Oncis; Jefe femenino de la misma, señorita Teresa Hortal; jefe de Flechas señor Puertas y Secretario de Falange don Eladio Centeno, a los que acompaña el mutilado de guerra, que perdió una pierna en la defensa de la Ciudad Universitaria, don Félix Rodrigo Mediavilla, que ostenta en su pecho la Medalla Militar y en su brazo la laureada colectiva de San Fernando.

Atiende a las representaciones de la Prensa el Delegado de este servicio señor Roncal.

Hechas las presentaciones, el señor Gobernador Militar, con el Jefe de Milicias, Delegado de Orden Público, Jefe provincial de Falange y Alcalde de la localidad, revisan las fuerzas, que desfilan después para dirigirse a la iglesia entre grandes aplausos del público que llena la plaza.

Bendición de las banderas

Terminada la misa, el Sr. Pascual procede a la bendición de las tres banderas, y pronuncia una sentida plática en la que hace constar que los que militan bajo estas banderas cuentan con la protección divina. Elogia al benemérito Cuerpo de la Guardia Civil y con relación a las banderas que se destinan a Falange, dice que los que componen estas Milicias proceden con espíritu de fe y de sacrificio y que la unión realizada por disposición de nuestro invicto Caudillo Generalísimo Franco, recogiendo el sentir de todos, combatientes y retaguardia, busca la grandeza de la Patria.

J. M.^a Sanz

Agradecimiento

En nuestro querido colega «Heraldo de Aragón», leemos un artículo del gran historiador y no menos buen periodista «Orlando» en el que pone de relieve la obra tan humana de acudir Soria, en representación de «Auxilio Social», a socorrer a la 2.ª Numancia, a la muy heroica y leal Ciudad de Belchite.

Agradecimiento si querido «Orlando», por cuanto que en tu crónica, haces un bello parangón de la gesta Numantina y la otra gesta Belchitana y que, como magistralmente tu expones, la primera Numancia, es la primera (después de Zaragoza) que acude en auxilio de la 2.ª Numancia, que supo morir con honor (véase el ejemplo de su ilustre Alcalde) antes que entregarse a las hordas sin Dios y sin Patria, ejemplo este que solo es comparable al realizado por nuestros hermanos Numantinos.

¿Cómo explicarse este «fenómeno» (séame permitido el entrecomillado) de que fuese Soria precisamente, la primera ciudad después (cosa muy lógica) que su capital de provincia la que acuda inmediatamente a socorrer a sus héroes, mitigar sus sufrimientos, confortarles con palabras de aliento y enviarles una pequeña cantidad, infina quizá, de viveres, pero grande por el sin número de privaciones y sacrificios que los momentos actuales nos imponen, en bonar a los que por nosotros derraman generosamente su sangre?

Esta pregunta para los que no conozcan esta Ciudad castellana y sus gloriosas ruinas de Numancia, quizá parezca un tanto absurda, pero para los que tenemos la dicha de vivir en Soria y por ende maravillarnos del enorme y formidable episodio Numantino, no podemos menos de ser los primeros de acudir en auxilio de aquellos otros segundos numantinos que, con desprecio de la vida y puesta la mirada en Dios y en España, ofrendaron sus vidas por los ideales sagrados de esta Cruzada.

He ahí pues, el contraste de que Soria acudaa socorrer a sus hermanos en heroísmo. Las calles de Belchite, con honor apliquémoslas, el título de calles de la 2.ª Numancia, y por eso precisamente «Auxilio Social de Soria», con sus representantes, fué a llevar el obsequio material de Soria, pero el obsequio también moral de estos descendientes de Numancia, y a decir a los Belchitanos de que sus calles, seran como las de Numancia: De heroísmo y veneración.

Confieso «Orlando», que las anteriores líneas, no son lo que verdaderamente se merecen, como contestación a tu inmerecido elogio por nuestra ayuda en pró a tu Patria chica (pués como asiduo lector de tus crónicas, si mal no recuerdo, nos decias en una de ellas que eras oriundo de Belchite), pero aunque modestas y sin estética, son el sentir de un soriano y como tal, no quiero terminar mi escrito sin expresarte mi mas sincero agradecimiento, y el de Soria y como representante que eres de Cristo en la tierra, al elevar tres oraciones al Omnipotente, acuerdate de que en la 2.ª Nu-

EGOS y noticias

En honor a nuestra provincia

Labor del General Yagüe

Nuestro ilustre y muy querido paisano, General don Juan Yagüe, dirigió desde Fraga al Presidente de la Diputación de Soria la siguiente carta:

«Sr. Presidente de la Diputación =Soria=Mi querido amigo: La Biblioteca del Ejército del Este, quedó en poder de mi Cuerpo de Ejército. He solicitado y obtenido del Ministro de Educación Nacional dedicarla a esa provincia y mando una parte a San Leonardo y otra a V para que la distribuya en la forma que crea mas conveniente. Con todo cariño le abraza su amigo Juan Yagüe».

Juntamente con la carta llegó el valioso donativo y conforme a los deseos del General, el Presidente de la Diputación personalmente, está llevando a efecto la distribución de los volúmenes en forma que puedan rendir el máximo provecho.

Abogado del Estado

Agradecemos sinceramente el atento saludo del nuevo abogado del Estado, Fiscal del Tribunal Contencioso Administrativo, don Ernesto Diaz Llanos Lecuona, en su toma de posesión y cuantos ofrecimientos nos hace para todo aquello que pueda afectar a los servicios públicos.

Deseamos al Sr. Diaz Llanos grata estancia en nuestra tierra natal.

Ministerio de Educación Nacional

ORDEN

Firmemente decidido a que el servicio público de Bibliotecas ocupe el lugar que le corresponde en el plan educativo e instructivo Nacional, ordeno lo siguiente:

Primero. En las Bibliotecas servidas por el Cuerpo Facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se organizarán, en el plazo de un mes, a contar de la fecha de promulgación de esta orden, secciones especiales de libre acceso, con libros de consulta y referencia.

Segundo. Por la Jefatura de los Servicios de Bibliotecas y Archivos se circularán instrucciones concretas para el debido cumplimiento de esta disposición.

Dios guarde a V. I. muchos años. =Vitoria 17 de Mayo de 1938.— II Año Triunfal.— Pedro Saiz Rodríguez.— Ilmo. Sr. Jefe de los Servicios de Archivos, Bibliotecas y Museos.

(B. O. del E. del día 21.)

mancia, también cayeron hijos de Soria y su Provincia, los cuales derramaron su sangre a raudales, mezclada con la aragonesa, y así escribieron juntos aragoneses y sorianos, la segunda gesta que registra la Historia de todos los tiempos.

¡Viva Aragón! ¡Viva Soria!

EUQIRNE

AVISO

La salida de vapores del Puerto de Lisboa, en el mes de Junio, tendrá lugar en las siguientes fechas:

Para Sudamérica, días 1, 7, 13, 21, 27 y 30.

Para Habana, días 4 y 30.

Para Pernambuco, días 7, 21, y 27.

Para Bahía, día 27.

Para New York, día 30.

Lo que se anuncia al público para general conocimiento.

Soria, 28 de mayo de 1938.

II Año Triunfal.

El Admor. Pral.

Enlace

En la capital de Burgos capilla del Santísimo Cristo de la Catedral, ha tenido lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita soriana María del Pilar Medina Maestre, hija de nuestros queridos amigos don Dionisio Medina, Director del Banco de España en Burgos y doña Angela Maestre de familia de abolen-go soriano; con el culto abogado asesor del Excmo. Ayuntamiento de Burgos y Oficial de Infantería, don Juan José Fernandez Villa y Dorbe.

Bendijo la unión el Excmo. Sr. Arzobispo de Valencia don Prudencio Melo Alcalde, apadrinando a los contrayentes el padre de la novia y la distinguida señora doña María Fernandez Villa, hermana del novio.

Los muchísimos invitados fueron obsequiadísimos.

Reciba el nuevo matrimonio el que le deseamos eterna luna de miel y sus respectivas familias nuestra sincera felicitación.

Delegación Provincial de Trabajo de Soria

Por el Servicio Nacional de Jurisdicción y Armonía del Trabajo se comunica a esta Delegación la siguiente Orden del Excmo. Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical: «Ilmo. Sr. Vista la petición hecha por el Excmo. Sr. General Jefe del Aire, en solicitud de que se ordene por este Ministerio a los patronos cuyos obreros toman parte en los cursillos de defensa Antigás de las Poblaciones Civiles, el abono de la cuarta parte de sus jornales en los días que acudan a los mismos, teniendo en cuenta que en la petición se hace constar que dicho servicio representa deber inexcusable en los momentos presentes, encajando por consecuencia el caso en lo determinado en el artículo 80 de la vigente ley de contrato de Trabajo, este Ministerio ha resuelto acceder a lo que se solicita poniéndolo en conocimiento de los Srs. Delegados de Trabajo a los efectos oportunos e interesando asimismo la mayor difusión de esta orden para que llegue a conocimiento de los interesados».

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Soria 27 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.

El Delegado de Trabajo.

Angel Lopez de la Cuadra

Tip. «Noticiero de Soria»

El día de la Ascensión en Soria

Con una temperatura agradable como no se ha visto hasta la fecha, se celebró la Ascensión del Señor en nuestra ciudad, habiendo concurrido infinidad de fieles a llenar los templos.

Por la tarde el paseo se vió animadísimo y especialmente en la Alameda de Cervantes.

Obituario

El día 25 del corriente subió al cielo la preciosa niña Teresa Jimeno López a la corta edad de 14 días.

Sentimos la desgracia ocurrida y nos asociamos a la pena que les aflige a sus padres D. Benjamin y D.ª Consuelo, hermanitos de la finada y demás familia.

Ultima hora

Parte Oficial del Cuartel del Generalísimo

Avance en los frentes de Teruel y Castellón.

Durante la noche pasada y el día de hoy el enemigo ha seguido destruyéndose en varios desesperados e infructuosos ataques contra algunas de nuestras posiciones del sector de Tremp frente de Cataluña. Ha dejado en el campo numerosos cadáveres siendo elevadísimo el número de bajas que ha sufrido. Entre los prisioneros hechos figuran un teniente médico.

También fué atacado en la noche última el sector de Balfogona de la cabeza de puente de Balaguer, siendo rechazados los rojos que asimismo en esta parte sufrieron durísimo castigo.

En el frente de Castellón después de vencer la resistencia enemiga se ha ocupado y rebasado el Km. 33 de la carretera de Arés a Albocacer, el pueblo de Culla, muela de Arés y pueblo de Arés del Maestre. Se han cogido 625 prisioneros y se han enterrado más de 200 cadáveres enemigos.

En el frente de Teruel ha continuado también nuestra ofensiva y después de derrotadas las fuerzas rojas a las que se ha perseguido en una profundidad de 13 kms, se han ocupado y rebasado los pueblos de Balbona y Cabra de Mora y el campo fortificado de Valverde quedando dominado este pueblo.

Da idea de la derrota del enemigo la enorme cantidad de muertos que ha dejado en el campo de los cuales han enterrado 356 habiéndose cogido 407 prisioneros, 5 carros rusos, un blindado, 2 cañones antitanques un cañón II'40 y numerosos fusiles ametralladoras y material diverso.

A la hora de dar el Parte continuaba nuestro avance y seguían enterrándose cadáveres del enemigo y cogiéndose más prisioneros y armas.

Salamanca 29 de Mayo de 1938, II Año Triunfal.

NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

A V I S O

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 100.000.000
 desembolsado 51.355.500
 RESERVAS 70.592.954,34

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Soria-Agreda-Burgo de Osma y Sigüenza (Guadalajara)

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo,

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros Reunidos
 Agentes en todas las provincias

España, Francia y Portugal
 48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIO
 SEGUROS CONTRA LA VIDA -

Subdirector en Soria.

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Sanatorio Ginecológico de

Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Defraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

Calderas mecánicas

J. SANTAMARIA

Autógena

Calentaciones

C^a de Logroño.
 Teléfono 81.
 SORIA.



NOTICIERO DE SORIA

Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos.

Se hace toda clase de impresos.

Redacción y Administración,

Aguirre número 9, SORIA

Anúnciese en Noticiero



BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado 200.000.000 pesetas

Capital desembolsado 100.000.000 pesetas

Reservas

70.500.000 pesetas

ALMACEN DE Sainz

Alpargatas. - Coloniales. - Vinos y frutos del País

JABON ASEO

SORIA



ELIXIR

ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Venta en farmacias